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Sitzungsprotokoll des FSR Informatik

DATUM
28. Oktober 2024

ZEITRAUM
16:15 Uhr bis 18:00 Uhr

PROTOKOLL
Ansgar Gude

SITZUNGSLEITUNG
Wedeke Steiner

BESCHLUSSFÄHIG
Ja

Anwesende:
CHECK-SQUARE Ansgar Gude
CHECK-SQUARE Maximilian Hagner
CHECK-SQUARE Vasilisa Kudaev

CHECK-SQUARE Celine Lünse
CHECK-SQUARE Samwel Müller
CHECK-SQUARE Wedeke Steiner

Entschuldigt fehlend:
• Salim Alkhaddoor (CHECK-SQUARE) • Niklas Menge (CHECK-SQUARE)

Gaste:
USER-CIRCLE Alexander Hillig
USER-CIRCLE Vera Ziemann

• Paul Kucera
• René Losse

Die gewahlten (d.h. abstimmungsberechtigten) Mitglieder sind jeweils mit CHECK-SQUARE
und unterstützende Mitglieder mit USER-CIRCLE gekennzeichnet.
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TOP 1 Studierendenangelegenheiten
• Es gibt den Wunsch, zusätzlich zu den FMIPullis auch T-Shirts anzubieten.

Personen mit spezifischen Wünschen und Vorstellungen werden angehalten,
sich bei der nächsten PulliOrganisation einzubringen.

• Es gab eine Mail mit einer Frage zu Nivellierungsmodulen. Paul hat sich
schon einmal mit dem Thema beschäftigt und kümmert sich um die Antwort.

• Es wurde sich wieder ein FMIMinecraftServer gewünscht. Der alte Server
von Maurice sollte allerdings noch immer online sein. Wedeke wird nochmal
mit Maurice sprechen. Es gibt die Idee, den MinecraftStammtisch wieder
einzuführen.
Da man anscheinend von dem inoffiziellen FMIDiscordServer auf den Mine
craftServer kommen kann, kommt die Frage auf, ob und wie wir den Discord
Server bewerben dürfen. Wer möchte, kann sich nochmal mit den Daten
schutzVoraussetzungen auseinandersetzen.

TOP 2 Veranstaltungen
• Samwel berichtet von der Kennenlernfahrt. Es ist alles gut gelaufen. Er

schätzt ca. 14 Erstsemesterteilnahmen und ca. 30 Teilnahmen insgesamt.
Das neue Konzept, das auch nichtErstsemestern die Teilnahme erlaubt,
wurde positiv bewertet.

• René berichtet vom Spieleabend. Er war gut besucht.
• Es fehlt noch ein Bericht von der StET. Da Niklas nicht anwesend ist wird

dieser vertagt.
• Samwel wünscht sich ein MagicTurnier.
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• Die Weihnachtsvorlesung steht wieder an. Es wäre gut, wenn von uns Perso
nen zu den Hauptorgatreffen gehen würden, um zu berichten und die Kom
munikation aufrecht zu erhalten. Da sich aktuell niemand findet, wird die
Entscheidung verschoben.

• Für den 21.11.24 ist ein RunningDinner geplant. Es werden noch Helfer
gesucht.

TOP 3 Gremien
• Paul berichtet aus dem Institutsrat:

• In der Berufung mit dem DLR wurde der erste Vorschlag abgelehnt. Der
Prozess ist noch im Gange.

• Das Gespräch der Professoren mit der Unileitung bezüglich der Studien
gangsreview wurde von Oktober auf nächstes Jahr verschoben. Ansons
ten gibt es zu diesem Thema nichts neues.

• Bisher ist noch kein Gespräch mit Dr. King zustandegekommen. Die Pro
fessoren wollen nun einzeln mit ihm Gespräche suchen, um eine bessere
Anpassung seiner Lehrveranstaltungen an die notwendigen Vorkennt
nisse im weiteren Studium zu erreichen.

• Prof. Denzler übernimmt als neuer Prodekan.
• Auf Grundlage der Rahmenprüfungsordnung soll es eine einheitliche Prü

fungsordnung für die gesamte Fakultät geben. Aus der Mathematik gibt
es bereits Vorschläge. Der Prozess ist noch im Gange.

• Alex berichtet von der KIF. Da wir vorzeitig gegangen sind und es noch kein
vollständiges Protokoll des Abschlussplenums gibt, wissen wir noch nichts
über verabschiedete Resolutionen. Über die Ergebnisse der Arbeitskreise
berichten und diskutieren wir während der Klausurtagung. Die nächste KIF
53.0 wird zusammen mit der KoMa vom 17.06. bis zum 22.06.25 in Passau
stattfinden. Es gibt die Idee gemeinsam mit dem FSR Mathe und eventuell
mit anderen FSRen aus Thüringen hinzufahren. Das Thema wird in die FMI
Kom getragen.

• Paul wird zum unterstützenden Mitglied gewählt.
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5ja

1nein

0enth.

Er nimmt die Wahl an.
• Hauke wird zum unterstützenden Mitglied gewählt.

6ja

0nein

0enth.

• Hauke wird in die FSRKom entsandt.

6ja

0nein

0enth.

• Hauke wird über sein Einverständnis per E-Mail gefragt. Er nimmt die Wahlen
an.

• Am 29.10. um 18:15 ist die nächste StuRaSitzung.
• Am 29.10. ist die nächste FMIKom.
• Die Planung für unsere Klausurtagung (KlaTaIn) läuft. Samwel wird nächste

Woche den entgültigen Standort berichten.
• Wir müssen noch Personen in Institutsrat, Studienkommission und Prüfungs

ausschuss entsenden.
• Paul kann nur noch zu den nächsten 4 Institutsratssitzungen gehen, würde

dies aber gerne tun. Er bietet sich für beide andere Gremien an.
• Maximilian bietet sich für Institutsrat und Studienkommission an.
• Wir entsenden Paul in den Prüfungsausschuss.

5ja

0nein

1enth.

• Er nimmt die Wahl an.
• Über die Entsendungen zu Institutsrat und Studienkommission bricht eine

Diskussion aus, die aber aus Zeitgründen früh wieder abgebrochen werden
muss.
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• Das Thema wird auf die nächste Sitzung verschoben und dort als Dringlich
keitsTOP behandelt.

TOP 4 Post und Mails
• Bis zum 31.10. sollen wir im FSRRaum nachsehen, ob wir neues Bürogerät

brauchen, damit der StuRa eine gemeinsame Mittelfreigabe für alle FSRe
machen kann. Da wir bald umziehen, werden wir dieses Angebot nicht groß
in Anspruch nehmen können.

• Marek möchte weiterhin die Verantwortung für die FMIBallWebsite haben.
Celine wird sich mit Marek auseinandersetzen und das Thema in die FMI
Ball Orga tragen.

• Am 07.01.2025 wird das letzte Treffen der AG StET Neu Denken stattfinden.
Wer hingehen möchte soll sich per Mail anmelden.

• Der StuRa solidarisiert sich mit Uni gegen Rechts und bittet darum, dass
auch wir uns mit Uni gegen Rechts solidarisieren.

• Wir solidarisieren uns über ein Meinungsbild mit Uni gegen Rechts.

8ja

0nein

1enth.

• Wir haben eine aktuelle Schlüsselliste bekommen. Vasilisa und Ansgar haben
ihre Schlüssel bereits abgeholt. Vera möchte ihren Schlüssel noch weiter
behalten, dann hätten wir 11 Schlüssel, obwohl wir nur 10 haben dürfen.
Vera wird das Thema in die FMIKom tragen, da die anderen FSRe eventuell
weniger Schlüssel benötigen.

• Für den im FSRRaum hängenden Schlüssel für den Raum 3319 ist immer
noch Paul Köppert als Verantwortlicher eingetragen. Da er kein Student
und nicht mehr an unserer Fakultät ist, überlegen wir, dass Niklas diese
Verantwortung übernehmen könnte. Alex fragt bei Niklas nach.

• Wir haben rückläufige Erstsemesterzahlen.
• Ein Referent vom Schulamt Ostthüringen möchte mit uns perspektivische

Kooperationsmöglichkeiten aufbauen, um Informatikstudenten zur Bekämp
fung des Lehrermangels noch während des Studiums einzustellen. Alex
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kümmert sich um eine Antwort, um näheres zu erfragen.

TOP 5 Sonstiges
• Für die neuen gewählten Mitglieder wäre es schön, Bilder für die Website zu

bekommen. Wir entscheiden, diese auf der KlaTaIn
• Alex schlägt vor einen öffentlichen BBBRaum einzurichten, auf dem wir

unsere Sitzungen streamen. Da es aus mehreren Richtungen Widerspruch
gibt, schlägt Celine vor, stattdessen eine "Vorstellungssitzung" zu streamen
und diese dann groß zu bewerben.

• Wir machen ein Meinungsbild, ob wir generell Sitzungen streamen wollen.

2ja

4nein

3enth.

• Es wird entschieden, darüber nochmal zu reden, wenn wir mehr Zeit haben.
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